

# 2014年罗马尼亚汉语教学座谈会成功召开



本报讯(记者 海涛 荣富)2014年10月26日上午,布加勒斯特迎来了今年的第一场雪。来自罗马尼亚各地区的50余位汉语教师冒着漫天飞舞的鹅毛大雪来到中国驻罗马尼亚大使馆欢聚一堂,出席了2014年罗马尼亚汉语教学座谈会。

座谈会由使馆教育组负责人卞正东主持,中国驻罗马尼亚大使霍玉珍应邀出席了座谈会。来自锡比乌、克鲁日、布拉索夫、布加勒斯特四所孔子学院的院长向霍大使和全体与会代表汇报了各自孔院过去一年的工作情况。霍玉珍大使积极评价了四家孔院所取得的成绩,并指出在中罗共同努力下,近年来罗整体汉语教学有了较快的发展,罗社会各界对学习汉语的热情高涨。在罗的各孔子学院、孔子课堂、汉语教学点对于汉语教学以及中华文化的传播,对于罗马尼亚人民了解中华文化、了解中国历史以及今天,进而促进中罗友好起到了重要积极作用。



霍大使还向与会教师们简要介绍了罗马尼亚的政治、经济等各方面的情况,勉励与会教师珍惜来罗马尼亚任教的机会,虚心学习,不断拓宽视野、提高教学水平,为罗青年人提供优质的汉语教学,使他们能够很好地学习掌握汉语知识,深入了解中国文化,成为促进中罗两国友谊持续发展的主力军。



本次座谈会为平日分散在罗全国各地的汉语教师们提供了一次面对面交流与切磋的机会,参会教师们在会上会下对平日汉语教学中遇到的困惑与难题进行了沟通,对教材的选用、现代化设备在教学中的运用、中小学课堂秩序的维持技巧等诸多实用的议题进行了探讨。四位教师提交的会议交流论文还获得了“优秀论文奖”。



近年来,罗马尼亚汉语热持续升温,应罗方要求,中方已在罗锡比乌、克鲁日、布拉索夫、布加勒斯特四所城市设立了孔子学院,在康斯坦察设立了孔子课堂,在布加勒斯特、雅西、久尔久、皮特什蒂、加拉茨、蒂米什瓦拉、阿拉德、阿尔巴尤利亚、苏恰瓦、克拉约瓦、巴克乌、布泽乌、胡内多阿拉、德瓦、特尔古穆列什等十多个城市开设了汉语教学点,汉语教学已呈遍地开花之势。

